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Lege privind completarea OG nr. 2/2001 privind regimul contravenţiilor

1. Expunere de motive

în prezent, Ordonanţa Guvernului nr. 2 din 2001 privind regimul contravenţiilor prevede ca 

procesele verbale de constatare a contravenţiilor să cuprindă o serie de informaţii relevante, 

însă omite să cuprindă informaţii referitoare la modalităţile de plată, inclusiv cele online, a 

contravenţiilor.

Interpretând norma în actuala sa configuraţie, dar şi poziţionarea juridică a contravenţiei pe 

scara comportamentelor sociale anti juridice, se poate observa o intenţie explicită a 

reglementării de a sancţiona pecuniar contravenientul. Această sancţiune urmăreşte 

pedepsirea şi corectarea unor comportamente de o gravitate mai redusă decât infracţiunile, 

astfel că amenda devine componenta esenţială (pe lângă avertisment) în intervenţia statului 

asupra contravenţiilor. Această componentă pecuniară a sancţiunilor contravenţionale are un 

puternic caracter administrativ şi urmăreşte un mod eficient de efectuare a plăţii amenzilor.

Acest fapt reiese şi prin instituirea sistemului ablaţiunii, adică instruirea unei facilităţi 

recunoscute de legiuitor contravenientului, de a achita jumătate din minimul amenzii stabilit 

prin actul normativ de sancţionare, într-un termen scurt, cu consecinţa stingerii acestei 

răspunderi contravenţionale. Pentru ca cetăţenii să poată beneficia de această modalitate de 

stingere benevolă a raportului juridic contravenţional, este necesară o detaliere a modalităţilor 

prin care plata amenzii poate fi efectuată, precum şi implementarea unor modalităţi modeme 

şi rapide, în conformitate cu ţelurile digitalizării şi modernizării administraţiei publice.



în acest mod, contravenientul poate beneficia de îngăduinţa legislativă ce îi este acordată, 

efectuând plata într-un timp mai scurt, iar administraţia publică poate colecta aceste fonduri 

într-un mod eficient şi previzibil, fiind facilitată activitatea birocratică.

Astfel, prin prezenta propunere legislativă se are în vedere adăugarea, în cadrul proceselor 

verbale, a modalităţilor de plată, inclusiv cele online, precum şi specificarea expresă a 

numelui instituţiei către care se poate efectua plata contravenţiei, codul fiscal al 
respectivei instituţii, codul unic de identificare al respectivei instituţii (CUI), dar şi 

numărul contului sau conturilor în care se poate efectua plata contravenţiei.
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